

“三分天下”的NBA还香吗?

4月1日,NBA勇士队创造了一个球队历史:成为继2016~2017赛季的火箭队之后,联盟第二支单赛季有3名球员分别命中至少200+三分球的球队,3人分别是汤普森(278个)、库里(253个)和普尔(202个)。实际上,不只这两支,NBA已经有越来越多的球队倚重3分球,在某种程度上甚至可以说,如今的NBA成了三分球的天下。

但随着三分球在比赛中的重要性越来越大,NBA的观赏性也开始受到质疑:突破少了,对抗少了,几乎人人都在投3分球,这样的比赛还有吸引力吗?“如果你审视现在的联盟,NBA处在史上最烂的时代。”NBA名宿巴克利说,“这是我的观点,每个人都想利用数据分析,每个人都想投三分。”

人人都爱投三分

有人说,近几年NBA好像确实不那么好看了。从后卫到中锋,从矮个到高个,都喜欢游走在三分线之外,孜孜不倦地去投三分,一些球队甚至一半的出手都是在三分线外,即使频频“打铁”也要疯狂投,这也让不少球迷开始怀念以前的NBA。

NBA在1979~1980赛季引进ABA的三分球规则,第一个赛季平均每队每场出手投三分才2.8次。但是如今,联盟平均三分球出手已经上升到34.2次,上赛季则是历史最高的35.2次。

三分球对比赛产生决定性的影响力,还是从勇士王朝开始。几年前,球星库里领衔的勇士队“死亡五小”阵容,凭借三分球四进总决赛三夺总冠军,成为联盟最炙手可热的球队之一。也正是因为勇士队的成功,让其他球队也意识到三分球的巨大威力,就连马刺、爵士这些传统球队,也都毫不犹豫地跟风采用三分球战术。所以说,有了库里这个现象级射手的诞生,有了勇士队的“水花兄弟”的存在,不仅改变了NBA联盟的打法,还让全世界篮球兴起了一股三分球热潮。

光投三分不好看?

近几年,NBA收视率下滑,有人将其归结为三分球的泛滥:一上来就投三分球,投得顺就赢,投不顺就输,比赛中对抗少了,突破和扣篮也少了,几乎变成了纯粹的三分投篮比赛。

NBA名宿巴克利认为,三分球的普及对于篮球来说是“一场灾难”,教练们不再专攻战术,只将三分球作为常规进攻手段,球员们也都在练习三分球,许多其他技术正在逐渐消失。不过飞人乔丹则认为,时代在进步,比赛也在发生变化,赢球才是唯一的硬道理,投三分无可厚非,只不

过相对而言现在NBA比赛的对抗性在减弱。

也有人认为,“三分天下”的篮球比赛比过去更复杂、更好看了。因为如今的篮球比赛节奏更快,跑跳更强,三分更多,起伏更大,而三分球综合了个人技术、团队配合和临场运气等多种因素,充满了相当大的不确定性,实际上给比赛增加了悬念,提升了观赏性。

只不过当某一天,每支球队都有二三个库里或汤普森时,那种情景确实有些搞笑:还没过半场就投了个超远三分,没想到居然还进了;另一方无奈重新发球,刚过半场也开始投篮,没想到居然也进了……只是,这还是篮球运动吗? (据《新民晚报》)



勇士球员库里庆祝得分

切阳什姐递补获得伦敦奥运会金牌

北京时间3月30日晚,国际奥委会执委会会议在瑞士洛桑继续召开,会上正式批准将2012年伦敦奥运会女子20公里竞走项目的奖牌进行重新分配。3名中国运动员切阳什姐、刘虹和吕秀芝分别正式递补获得金、银、铜牌。

2012年伦敦奥运会女子20公里竞走比赛,切阳什姐以季军的成绩完赛。2015年,当时获得亚军的俄罗斯选手卡尼斯金娜因兴奋剂问题被取消成绩,国际奥委会于2020年6月10日递补切阳什姐为亚军。2022年3月21日,世界田联田径诚

信委员会通报,当时的冠军、另一名俄罗斯选手拉什马诺娃同样因兴奋剂问题被禁赛两年,她的冠军成绩也被取消。因此,切阳什姐递补为伦敦奥运会冠军。另外两名中国选手刘虹和吕秀芝则递补为亚军、季军。

今年32岁的切阳什姐曾作为中国体育代表团运动员参加了伦敦、里约和东京3届奥运会。

根据国际奥委会的相关规定,在执委会做出正式决定后,运动员经由本国(地区)奥委会通知,将在12个月内获得递补的奖牌。

(据《人民日报》)



切阳什姐